



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky Svazu průmyslu a dopravy České republiky k návrhům Implementačních plánů programu Digitální Česko pro rok 2024
Č. J.	66/2023
DATUM ZPRACOVÁNÍ	21. 8. 2023
KONTAKTNÍ OSOBA	Anna Hroudová
TELEFON	225 279 202
E-MAIL	ahroudova@spcr.cz

Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) navrhuje k předloženému materiálu následující připomínky.

OBECNÉ PŘIPOMÍNKY

Je třeba uvést, že ve všech navržených dokumentech chybí pohled, který by se zaměřoval na standardizaci digitalizace, která pomůže procesnímu řízení velkých agend, které prochází digitálně přes více subjektů. Pokud nebude toto zajištěno, budou se velmi komplikovaně řídit digitální cesty těchto agend, protože si jednotlivé subjekty nebudou spolu rozumět. Pokud se tyto části nestandardizují, výrobci digitalizačních a automatizačních řešení včetně legacy systémů jednotlivých subjektů budou svá řešení zajišťovat dle svých předpokladů a podstata nebude naplněna. Je důležité nastavit master standardy IT (datové modely, integrační platformy) a vymezit, kde je nutné je držet a kde je to již jen na jednotlivých subjektech. Bez tohoto předpokladu se bohužel digitalizace napříč segmenty pro občany ČR nedá udělat.

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY

- Připomínka k materiálu v bodě 1.6. Posílení vyjednávací autority ČR směrem k EU zapojením vládního zmocněnce pro digitalizaci a IT také v roli národního CDO*

Doporučujeme u označení Chief Digital Officer zavést novou zkratku pro toto označení.

Návrh na úpravu:

Na straně 7 materiálu doporučujeme u označení Chief Digital Officer neužívat zkratku CDO, ale zavést jinou zkratku pro tuto funkci.

Odůvodnění:

V obecně známé IT terminologii je mezinárodně zkratka CDO využívána právě pro označení Chief data officer, označováním toto zkratkou jinou funkci není vhodné. Důvodem je to, že přestože digitalizace bude prováděna dle národních prováděcích předpisů, ale master datový model bude muset být jednotný napříč všemi státy EU, proto je vhodné pro zkratky neužívat označení jiných významů.

Tuto připomínku považujeme za zásadní.

2. *Připomínka k části 3.3. Prosazování národní pozice ČR u prioritních témat v digitální agendě EU.*
Doporučujeme doplnit do materiálu nový dílčí cíl s ID 3.12.

Návrh na úpravu:

3.12. Prosazování standardizace digitalizace.

ČR bude aktivně prosazovat standardizaci digitalizace, jakožto nastavení pravidel pro přístup k digitalizaci, umožňující všeobecné propojení systémů a dat tak, aby veškeré nástroje digitalizace umožňovaly vzájemnou konektivitu a byly standardizovány (integrační paterny, data) podle základních a celounijně přijímaných pravidel.

Cíl je naplňován průběžně.

Odůvodnění:

Navržené doplnění řeší zavedení politiky standardizace v digitalizaci nejen pro ČR, ale i rámci celé EU tak, aby digitalizace probíhala v souladu s jednotnými pravidly, které umožní vzájemné porozumění mezi účastníky a propojení jednotlivých systémů.

Tuto připomínku považujeme za zásadní.